

總統馬英九視察太麻里溪莫拉克災後復建工程重建成果

總統馬英九於 105 年 3 月 5 日前往視察位於臺東縣太麻里溪流域重建成果，該流域之重建係結合經濟部水利署、交通部、臺東縣府、公所及各機關通力合作並在重建會之協調下完成，是政府於「莫拉克」風災重建中重要的指標工作。

莫拉克風災後，為了加速受災地區之重建，各單位無不加緊腳步、快馬加鞭，讓居民能早日恢復家園。其中受災嚴重的臺東縣太麻里溪流域可說是所有重建工程之中最艱鉅的一段，莫拉克風災所降下的 2500mm 超大豪雨，造成太麻里溪河堤及橋梁等公共設施毀損，致金峰鄉嘉蘭村 47 戶民宅沖毀，金峰鄉及太麻里鄉合計共 450 公頃農地淹沒。

在過去 98 年至 100 年底間，兩年多繁雜的重建工作，包含由經濟部水利署協助臺東縣政府執行的太麻里溪流域的治理工程，行政院農委會協助農地填復重劃以及交通部辦理鐵公路橋改建等工作；這個莫拉克風災中「最嚴重」、「最困難」、「河道變形最鉅」之區域，行政院重建會結合相關資源，首創河川疏濬、堤防加固及農地回填三合一工程，完成 20 件堤防護岸復建、疏濬淤積土石近 100 萬立方公尺、填覆 215 公頃農地、興建永久屋 105 間及拉灣橋與嘉蘭橋 2 座橋梁，並督導鐵公路橋改建，共投入 46.85 億元，保全太麻里溪流域近 3 千位居民之生命財產安全。

回顧整體莫拉克災後重建歷程，政府行政與立法、中央與地方、政府與民間同心協力所展現的效率與成果，堪稱災後重建典範，不僅重建了家園、產業及文化，更重建了國人的信心，也深獲國際人士高度肯定。



總統蒞臨會場



現地開勘查-水利署王署長瑞德解說



莫拉克風災復建成果簡報-水利署王署長瑞德



與本局同仁-合影留念